

J 聚焦

经过近8年修订终于出炉
新版《新华字典》
有“房奴”没“煤油”

经过近8年修订，中国人最熟悉的字典——商务印书馆《新华字典》第11版5日推出，新增了诸如“民生”、“和谐”、“房奴”、“晒工资”等热词。

记者翻阅发现，第11版新增了许多汉字近年来出现的义项。比如“晒”增加了新的释义“展示”，多指在网上公开透露(自己的信息)，如“晒工资”、“晒隐私”；“奴”字新增了“为了支付贷款等而不得不拼命工作的人”之意；“门”字新增了“事件，多指负面的事件”之意。“晒工资”、“房奴”、“学历门”等这几年的网络“热词”也出现其中。

同时，新版增加了部分与国计民生相关的词语，如在“民”字的解释中添加“民生”，组词为“关注民生”；“愿”字中添加“愿景”一词；“和”字中新增“和谐”一词；“工”字的例证中新增“农民工”。删去部分使用频率较低的词语，比如“煤油、马达、马力、合作社”等。

此外还增补了一些人名、地名和姓氏用字，从公安部得到人口普查资料，从民政部得到地名用字资料，并吸收部分读者意见，新增字头2800多个。另外，还增加繁体字1500多个，异体字500多个。(据中新社)

为赶在七一前通车
青岛胶州湾大桥
护栏未装好

作为世界上已建成的最长的跨海大桥——青岛胶州湾大桥6月30日正式举行了通车仪式。这些天，当人们驱车行驶在大桥上时却发现，大桥上很多隔离护栏的螺栓都没有拧紧，甚至有的地方还没有安装隔离护栏。

青岛胶州湾大桥工程处的负责人说，要把护栏和照明灯全部装好大概还要两三个月的时间。在大桥上行驶的车辆，车速都比较快，而护栏和照明灯作为大桥必不可少的安全设施目前存在的缺陷，着实让人担忧。

而大桥相关方面称，胶州湾大桥目前已经具备通车条件，护栏等一些附属工程建设现状并不违反相关文件的规定要求，在通车后仍会继续完善。(据新华社)

醉驾入刑两月
酒后驾驶降幅超三成

记者6日从公安部交管局获悉，自5月1日醉驾入刑以来，公安机关查处酒后驾车数量、查处醉酒驾车数量、因酒后驾车造成交通事故死亡人数、因醉酒驾车造成交通事故死亡人数4项指标同比均大幅下降，下降幅度全部超过三成。

5月1日至6月30日，全国共查处酒后驾驶机动车违法行为45556起，较去年同期下降39%。其中，醉酒驾驶机动车8756起，较去年同期下降33.6%。全国因酒后驾驶机动车造成交通事故死亡134人，较去年同期下降30.2%，其中，因醉酒驾驶机动车造成交通事故死亡105人，较去年同期下降33.1%。各地公安机关交通管理部门严格执行法律规定，对查获的醉酒驾驶机动车犯罪行为均已依法立案调查。

公安部交管局负责人介绍，当前各地公安交管部门广泛宣传酒后驾车的危害和法律新规，始终保持严查严管力度；下一步，将继续保持严管态势，进一步健全完善醉酒驾驶机动车办案程序，加强执法办案监督管理，确保依法、及时、准确打击醉酒驾驶机动车犯罪行为。

今年5月1日，《刑法修正案(八)》和修改后的《道路交通安全法》正式施行。其中，《刑法修正案(八)》增加了危险驾驶罪，将醉酒驾驶机动车和驾驶机动车追逐竞驶情节恶劣的规定为犯罪，并规定了相应的刑事处罚。(据新华社)

S 社会

你上班要多久
北京38分钟夺魁

最新出炉的《中国新型城市化报告2011》披露，在正常平均上班花费时间的排名中，北京以38分钟“拔得头筹”。该报告以专门的计算公式和参数设置，研究得出50个主要城市的正常平均上班花费时间，上海、广州均以36分钟紧随北京之后，南宁、桂林等14个城市的正常平均上班花费时间在20分钟以下。

研究者介绍，今年计算的是“理想值”，而非去年的“绝对值”。在去年的报告中，北京以上班出行平均花费52分钟居各大城市之首，其中包括拥堵时间。此次计算的则是“标准时间”，即正常情况下的最佳出行时间。

“过去在评价一个城市的管理时，人们习惯用GDP来衡量，但现在可以用上班路上堵车的时间作为指标，来衡量这个城市的管理水平”。专家们在《中国新型城市化报告2011》中表示。(据新华网)

周冬雨
被北京电影学院录取



周冬雨

北京电影学院院长张会军5日向记者证实，“谋女郎”周冬雨以286分的高考成绩被北电表演系录取，该校对表演系考生划定的文化课分数线为265分。

从周冬雨到北京电影学院报名那天起，各种传言层出不穷，都暗指她凭借“谋女郎”的身份，考入北电将获得照顾。对此，张会军在电话里告诉记者，传言都没有意义，“电影学院对所有考生都一视同仁，主要看专业素质和文化课成绩。”

北电表演系5日完成在河北省的录取。作为河北考生，周冬雨的高考成绩是286分，而北电作为教育部指定的31所可提前招生独立划录取线的艺术类院校之一，今年对全国表演系考生划定的文化课分数线为265分。周冬雨过线21分。(据新华网)

亿万富翁自焚案
非法融资24.42亿
包头警方称疑犯或下月送检

内蒙古包头市公安局5日通报包头惠龙商贸有限公司非法从事巨额融资借款案最新进展情况：经市公安局专案组的调查和会计师事务所的审计，从2004年6月至2011年4月13日，惠龙公司共陆续非法吸收公众存款22.25亿元，向国有金融机构贷款2.17亿元，两项合计融资贷款24.42亿元。

随着惠龙公司董事长金利斌今年4月13日的自焚，惠龙公司非法从事巨额融资借款的行为浮出水面。经调查发现，对初期少量融资增加的财务成本，惠龙公司能勉强承担。但后期，为打造复合型企业形象，给上市制造虚假条件，惠龙公司以更大规模非法融资，大量吸收公众存款，陷入恶性循环。惠龙集团长期负债经营，金利斌挥霍消费，使企业资金链断裂，在难以维系的情况下，金利斌畏罪自焚。

警方将继续加大侦查、核查工作力度，力争在8月份，将涉案的犯罪嫌疑人的向人民检察院移送起诉。(据新华社)

H 环球

英逆势大推“核能复兴”
称将修建8座核电站
提供4万个就业岗位

受日本核泄漏事故引发核恐慌的影响，许多国家都决定暂缓发展核项目。在这种大背景下，英国能源国务大臣查尔斯·亨德里近日宣布，英国将修建8座新一代核电站，迎来“自上世纪50年代以来最大的核能复兴”。

据英国《每日电讯报》7月4日报道，英国政府已经确定了8座新核电站的具体修建地点，并且表示这一决定是对福岛核泄漏事故“理性且恰当”的反应，是基于事实作出的。

在伦敦举行的核能产业大会上，亨德里发表了上述讲话，以期打消公众的忧虑。“投资新一代核能，成为头号核大国会使英国受益良多。核能是最廉价的低碳电力来源，可以在省钱的同时满足用电需求。我们应该意识到核能复兴可以带来的广泛的经济效益。每座核电站大概能创造5000个就业岗位，而国内供应链的发展则能使全国从中受益。”(据《羊城晚报》)

法女作家拟正式控告
卡恩性侵犯

据英国媒体报道，法国女作家特里斯坦·巴农的律师说，这位作家计划在7月5日向法庭正式起诉国际货币基金组织前总裁斯特劳斯·卡恩企图强奸。

代表律师说，这桩提起控告的案件发生在2002年，巴农说当时在巴黎采访卡恩的时候，卡恩试图强奸她。

现年31岁的巴农说，采访的时候，卡恩说除非让他握住她的手，不然就不会与她交谈。照巴农自己的说法是，卡恩后来试图解开她的衣服，两个人扭打翻滚在地上，最后在她奋力抵抗之下，才挣脱了卡恩。

卡恩此前被指控涉嫌在5月14日于美国纽约性侵犯其下榻酒店的清洁女佣。

不过，在检察官发现女佣证词真实性“令人怀疑”后，法庭7月1日解除了对卡恩的居住限制。(据《扬子晚报》)



法国女作家特里斯坦·巴农。

巴基斯坦卡拉奇
暴力事件致20人死亡

巴基斯坦南部港口城市卡拉奇警方6日说，截至当天清晨，卡拉奇在过去24小时内连续发生枪击和暴力事件并已造成20人死亡。

6日清晨，巴警方在卡拉奇市区停着的一辆大巴上发现5具尸体，均为遭枪击身亡。目击者称，这些遇难者5日夜被不明身份的人绑架，第二天被开枪打死。目前，警方已将遗体转移到医院以确认死者身份。此外，卡拉奇不同地区5日还发生多起暴力事件，共造成15人死亡、29人受伤，多辆汽车被烧毁。

巴警方表示，此前一名人民民族党地方领导人在卡拉奇遭袭受伤可能是最近频发暴力袭击事件的主要原因。(据新华社)

W 万象

在平板电脑上打字飞快
总统之子创世界纪录

格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利的儿子爱德华5日刷新全球iPad平板电脑打字纪录。在一些iPad迷眼中，爱德华比他老爸还风光。

爱德华在格鲁吉亚旅游胜地巴统参加比赛，用时5.26秒在iPad触摸屏上输入英文字母表，比英国少年查利·约瑟夫·麦克唐奈去年创下的纪录少用1.05秒，载入吉尼斯世界纪录。

现年15岁的爱德华赛后接受格鲁吉亚电视台采访时说，他花费数月筹备这场比赛，“非常高兴”能够取胜并刷新世界纪录。(据新华社)

韩国军人持枪乱射事件续闻
19岁凶手：
军队生活“极为痛苦”



韩国为枪击事件遇难者举行追悼会。

韩国军方5日说，心理障碍是导致海军陆战队士兵金某4日在江华岛军营枪击战友的主要原因。

位于江华岛的韩国海军陆战队第2师团4日上午发生持枪乱射事件。一名金姓19岁上等兵在午饭时间在内务班开枪乱射，并在另一间屋子引爆一枚手榴弹，造成4人死亡、2人受伤。事故发生的时间并不是金某执勤的时间，金某可能在完成警戒任务后并未向部队交还武器，反而窃取步枪、子弹和手榴弹。

军方在5日举行的调查结果发布会上说，金某在入伍前虽然没有精神病史，但根据性格测试及日常行为，他已被部队列为“关注对象”，并进行定期谈话。

金某说，他不受上级喜欢，遭下级排挤，军队生活“极为痛苦”。

韩国联合通讯社5日以一不愿公开姓名的国防部官员为消息源报道，金在军队医院接受治疗，因伤不能说话，以书写与调查人员交流。

金写道，低级士兵“不把我当成上级，不尊重我”，在枪击中身亡的代理下士带领其他士兵排斥他，上级不关心他，这是海军陆战队中的普遍现象。(据《羊城晚报》)

英研究人员找到
预测流产新方法

英国研究人员日前宣布，他们找到了一种可以更准确预测流产的新方法，帮助医生及时为那些有流产风险的孕妇进行治疗。

在瑞典斯德哥尔摩举行的欧洲人类生殖和胚胎学学会的会议上，英国圣玛丽医院的研究人员报告说，他们在2009年至2010年追踪了112名孕妇，这些孕妇的孕周为6至10周。在被追踪开始5周的时间里，这些孕妇需要进行B超检查，每周记录出血和疼痛情况，每周检查孕酮和人绒毛膜促性腺激素水平。

研究人员在这些数据的基础上分析，结果发现6种因素对流产造成的风险最大：低生育史、孕酮水平、人绒毛膜促性腺激素水平、胎儿长度、出血程度和孕周。他们进一步发现，只要将其中的出血程度和人绒毛膜促性腺激素水平结合在一起分析，就能比较准确预测出孕妇会不会流产，77%会流产的孕妇可以通过这种方法被预测出来。(据新华社)